
AGEVOLAZIONI  –  CREDITO
D’IMPOSTA  INVESTIMENTI  NEL
MEZZOGIORNO  E  NELLE  ZES:
DISPONIBILE  IL  MODELLO  DI
COMUNICAZIONE  PER  LA
FRUIZIONE DEL BONUS
scritto da Marcella Villano | Novembre 10, 2021

Con Provvedimento n. 291090 del Direttore dell’Agenzia delle
Entrate,  è  stato  reso  disponibile  il  nuovo  modello  di
comunicazione per la fruizione del credito d’imposta per gli
investimenti nel Mezzogiorno, nei comuni del sisma del Centro-
Italia e nelle zone economiche speciali (ZES).

 

Tale aggiornamento si è reso necessario per dare attuazione
alle  novità  introdotte  dal  “decreto  semplificazioni”  (DL
77/2021)  che,  ricordiamo,  ha  modificato  la  disciplina
riguardante il credito di imposta per gli investimenti nelle
ZES  elevando  il  limite  massimo  del  costo  complessivo
agevolabile di ciascun progetto da 50 milioni di euro a 100
milioni  di  euro  ed  estendendo  la  misura  agevolativa
all’acquisto  dei  beni  immobili  strumentali.  È  stato  così
introdotto nel quadro B della nuova versione del modello, un
nuovo riquadro per l’indicazione degli investimenti nelle ZES
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realizzati dal 1° giugno 2021 (data di entrata in vigore del
decreto).

 

La nuova versione aggiornata sostituisce il precedente modello
a decorrere dal 28 ottobre 2021 e dovrà essere utilizzata sia
per l’invio di nuove richieste, sia per la presentazione di
comunicazioni di rettifica e di rinuncia al credito d’imposta
richiesto con precedenti versioni del modello.

 

Il  modello,  disponibile  al
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/web/guest/-/provvedi
mento-27-ottobre-2021-credito  unitamente  al  provvedimento  e
alle  istruzioni,  permette  la  compilazione  dei  soli
investimenti effettuati entro il 31 dicembre 2021, anche se il
credito d’imposta Mezzogiorno e il credito d’imposta ZES sono
prorogati fino al 31 dicembre 2022.

 

I modelli saranno nuovamente aggiornati appena sarà adottata
la nuova Carta degli aiuti a finalità regionale 2022-2027.
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